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上市公司的商誉体现在哪里、企业在什么情况下商誉入账-
股识吧

一、企业在什么情况下商誉入账

控股合并（分为同一、非同一），在合并报表中体现。
同一控制下的控股合并，不产生新商誉，但是原母公司的商誉（如有）会转过来。
吸收合并，在个别报表中体现。

二、商誉只能在企业合并过程中产生么？

不能望文生义哦 商誉不是企业在业界的名称，会计上的商誉有特指含义的： 企业
合并时，购买方对合并成本大于合并中取得被购买方可辨认净资产公允价值份额的
差额应当确认为商誉。
而且，你所说的名声啊自身商誉啊这些东西，其实说不清楚的，你说自己的商誉值
多少钱？不能可靠计量的东西，是不能确认在资产负债表的：)

三、6、企业的商誉属于企业的（ ）。

企业的商誉属于企业整体价值的组成部分。
在企业合并时，它是购买企业投资成本超过被并企业净资产公允价值的差额。
商誉不属于企业的无形资产。
按照企业会计准则，无形资产是指企业拥有或者控制的没有实物形态的可辨认非货
币性资产。
可辨认性的标准包括：
（1）能够从企业中分离或者划分出来，并能单独或者与相关合同......

四、对新准则下商誉会计处理的几点看法

新准则将其从无形资产中分离而独立确认为一项资产并进行合理的计量，在资产负
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债表非流动资产项目下以净额列示：这一点体现了商誉的重视，以净额列式，说明
要计提可能的减值准备，更准确反应每个时点商誉的价值）。

五、商誉的会计、税务处理

不能望文生义哦 商誉不是企业在业界的名称，会计上的商誉有特指含义的： 企业
合并时，购买方对合并成本大于合并中取得被购买方可辨认净资产公允价值份额的
差额应当确认为商誉。
而且，你所说的名声啊自身商誉啊这些东西，其实说不清楚的，你说自己的商誉值
多少钱？不能可靠计量的东西，是不能确认在资产负债表的：)

六、商誉哪里看

商誉减值测试一般在年底，因此年底是商誉减值的高发地带，在三季报披露的季节
，在这个你持有的股票可能存在商誉的时候，你就要一万个小心。
万一你买入的股票忽然年底时要计提大额的商誉，那么一切看似美好的业绩都是假
象。
首选的条件是该上市公司商誉的账面余额较净资产比例较高，这里选取商誉金额占
企业净资产比例高的企业，给大家说明如何根据现有信息判断上市公司是否可能存
在减值。
公司收购资产时支付对价与标的净资产公允价值的差额确认为商誉，意思就是A企
业净资产账面公允价值2亿，但是你花了5亿买了它，那么就需要确认5-2=3亿的商
誉，此类均指控股收购。
那么在此情形下，企业有没有方法尽量减少商誉的账面金额呢。
可以理解收购公司用自己的所有者权益(如上市公司资本公积、净资产)冲销了。
在实务中，这种操作相对较少，主要是因为抵消的资本公积等于减少了公司的净资
产，主要集中在资产优质的大公司上，一些轻资产的上市公司压根不敢这样做。

七、商誉怎么摊销的？

除企业合并中形成的商誉，适用《企业会计准则第8号——资产减值》和《企业会
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计准则第20号——企业合并》。
其它商誉属无形资产， 第十七条
使用寿命有限的无形资产，其应摊销金额应当在使用寿命内系统合理摊销。
企业摊销无形资产，应当自无形资产可供使用时起，至不再作为无形资产确认时止
。
企业选择的无形资产摊销方法，应当反映与该项无形资产有关的经济利益的预期实
现方式。
无法可靠确定预期实现方式的，应当采用直线法摊销。
所得税法 第六十七条无形资产按照直线法计算的摊销费用，准予扣除。
无形资产的摊销年限不得低于10年。
作为投资或者受让的无形资产，有关法律规定或者合同约定了使用年限的，可以按
照规定或者约定的使用年限分期摊销。
外购商誉的支出，在企业整体转让或者清算时，准予扣除。
|%

八、商誉减值新规对市场有何影响

盘面观察周一市场震荡反弹，沪指向上试探2700点。
盘面观察，创投、券商、房地产、雄安新区等板块涨幅居前，文化传媒、钢铁等板
块下挫。
截至收盘，沪指报2703.51点，涨幅0.91%；
深成指报8108.85点，涨幅0.58%；
创指报1394.4点，跌幅0.63%。
&nbsp；
&nbsp；
&nbsp；
后市展望截止三季报，两市上市公司商誉1.45万亿元，占企业总资产和净资产总量
相对可控，但过去几年传媒、医药、计算机等行业产生较多外延并购，其商誉占净
资产的比例分别为25%、22%、18%，商誉结构性问题相对明显。
周末发布的会计监管风险提示8号文有两点显著变化，一是不论是否存在减值迹象
，应当至少每年年终进行减值测试，二是被并购标的没有完成对赌，即使做业绩补
偿，也要商誉减值。
对于存在大规模商誉的上市公司，明年在披露2022年报时将面临更大的减值压力。
综合看，近期政策一方面放开并购，另一方面严格商誉减值，强化退市机制，目的
依然是引导上市公司去并购优质资产，提高上市公司质量，而不是为激活市场活力
而全盘放松，任由资金瞎炒。
结合近期市场处于情绪修复阶段，尽管不少个股短期涨幅惊人，甚至部分濒临退市
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的品种也因游资介入“回光返照”，现阶段 “歌舞升平”的表象并不意味着风险
的缓和，毕竟情绪修复终有时间和空间的限制。
即使当前投资者仅以超跌反弹的心态参与，也依然不要忽视上市公司基本面存在的
“硬伤”。
操作策略反弹修复进行中，新一轮大规模减税降费举措将有望推出，建议关注外资
举牌、国企改革、科技龙头等主题修复机会。
【投资顾问陈达，执业证书编号：S0260611010020】

九、整体的合并商誉=母公司合并商誉+少数股东合并商誉。请
问少数股东的商誉是不是因为合并方合并而形成的？

商誉符合资产的定义，属于企业的资产。
你所说的少数股东商誉并不会列示在合并财务报表中，这是因为我国的遵循的是母
公司理论，合并财务报表中只会列示归属于母公司的商誉。
之所以企业合并会产生商誉，这是因为商誉不可辨认的特性造成的。
在企业正常经营核算中，商誉并不能得到准确计量，也就不会予以确认。
但是在市场有效的情形下，企业合并中的合并对价高于被被合并方可辨认净资产公
允价值份额部分其实就是反应归属于投资方商誉的价值。
因此，商誉并不是因为企业合并而产生，只是基于企业合并予以确认。
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